

નિતિ ઘડતર અથવા નિતિના અમલ સંબંધી જનતા ના સભ્યો સાથે સલાહ પરામર્શ અથવા તેમના પ્રતિનિધિત્વ માટેની વ્યવસ્થાની વિગત.

૫.૧ નિતિ ઘડતર

અ. નં.	વિષય/મુદ્દો	શું જનતાની સહભાગીતા સુનિશ્ચિત કરવાની જરૂરી છે? (હા/ના)	જનતાની સહભાગીતા મેળવવા માટેની વ્યવસ્થા
૧	રાજકોટ ખાતે યોજાતા લોકમેળાની આવક જમા કરાવવા તથા આમાટેની સ્થાયી સમિતી.	રાજકોટ શહેરના માન. ધારાસભ્યશ્રીઓ સ્થાયી સમિતિના સભ્યો છે.	
૨	લોકમેળા સમિતિ, રાજકોટ.	રાજકોટ જિલ્લાના વિવિધ ખાતાના અધિકારીઓ.	
૩	સરકારી વહિવટ તળેના દેવસ્થાનોના વહીવટ માટેની વહીવટી સમિતિ	જનતાના પ્રતિનિધિઓનો કમીટીમાં સમાવેશ કરાવેલ છે.	જનતાના પ્રતિનિધિઓ સાથે વિચાર વિમર્શ કરીને નિર્ણયો કરવાની વ્યવસ્થા સુનિશ્ચિત છે.
૪	જિલ્લામાં ટ્રાફિક સમસ્યા નિવારણ	હા	જિલ્લામાં ટ્રાફિક સમસ્યા નિવારણ માટે જિલ્લા ટ્રાફિક સમસ્યા નિવારણ સમિતિની રચના કરવામાં આવેલ છે. તથા ટ્રાફિકને લગતી સમસ્યાની ત્રિમાસિક મીટીંગ બોલાવવામાં આવે છે. તથા ટ્રાફિકને લગતા પ્રશ્નોના નિકાલ કરવામાં આવે છે.
૫	જેલ મુલાકાત બોર્ડ અને સલાહકાર સભ્યોની નિમણૂંક	હા	જેલ મુલાકાતી બોર્ડ અને જેલ સલાહકાર સભ્યોની નિમણૂંક કરવા માટે એક સમિતિ બનાવવામાં આવેલ છે. જેમાં જેલના કેદીઓને લગતા પ્રશ્નોની ચર્ચા કરવામાં આવે છે. અને તેનો નિકાલ કરવામાં આવે છે.
૬	પોલીસ સલાહકાર સમિતિ	હા	પોલીસ સલાહકાર સમિતિની રચના કરવામાં આવેલ છે. જેમાં જિલ્લા પોલીસ વિભાગને લગતા પ્રશ્નોની ચર્ચા કરવામાં આવે છે. અને તેનું નિરાકરણ કરવામાં આવે છે.
૭	સરકારશ્રી તરફથી જિલ્લામાં જ્યારે ઉપસ્થિત થયેલ અછત/ અર્ધઅછત પરિસ્થિત જાહેર કરવામાંક આવ્યે ત્યારે સંબંધિત જિલ્લામાં અછત રાહત સમિતિની રચના કરવામાં આવે છે.	હા	(૧) રાહતકામોને વહીવટી મંજૂરી આપી અસરગ્રસ્તોને રોજી રોટી મળી રહે તે હેતુથી રાહત કામો ચાલુ કરાવવા (૨) રાહત કામો ઉપર કામને બદલે અનાજ આપવાની કામગીરી. (૩) રાહતકામ ઉપર જઈ શકે નહિ તેવા શ્રમજીવીઓના કુંટુંબીજનો જેવા કે, વૃદ્ધ, અશક્ત, અપંગ, સગર્ભા મહિલા અને બાળકોને કેશ ડોલ્સ ચુકવવાની કામગીરી. (૪) પાંજરાપોળ / ગૌશાળા તથા કેટલ કેમ્પ ચલાવતી સંસ્થાને પશુ સબસીડી/સહાયની કામગીરી.

૮	પાણી સમિતિની રચના કરવામાં આવે છે.	હા	જિલ્લામાં પીવાના પાણીની અછત પ્રવર્તે ત્યારે જરૂરિયાતવાળા વિસ્તારોમાં પીવાનું પાણી કાર્યપાલક ઈજનેરશ્રી પાણી પુરવઠા બોર્ડ ધ્વારા કરવામાં આવે છે.
૯	બાજપાઈ નગર વિકાસ યોજના જિલ્લા સમિતિ	હા	આ યોજનાના કામોની ચર્ચા વિચારણા બાદ વહીવટી મંજૂરી.
૧૦	સુવર્ણ જયંતિ શહેરી રોજગાર યોજના જિલ્લા કક્ષા સમિતિ.	હા	આ યોજનાના કામોની ચર્ચા વિચારણા બાદ વહીવટી મંજૂરી.
૧૧	જિલ્લામાં ટ્રાફિક સમસ્યા નિવારણ	હા	આ બાબતે જનતાના નિમાયેલ સભ્યો, મીટીંગમાં હાજર રહેતા હોય છે.
૧૨	જેલ મુલાકાતી બોર્ડ અને જેલ સલાહકાર સભ્યોની નિમણૂક	હા	---"---
૧૩	પોલીસ સલાહકાર સમિતિ	હા	---"---
૧૪	સરકારશ્રી તરફથી જ્યારે અછત / અર્ધઅછત પરિસ્થિતિ જાહેર કરવામાં આવે ત્યારે જિલ્લામાં અછત રાહત સમિતિની રચના કરવામાં આવે છે.	હા	જિલ્લા અછત રાહત સમિતીમાં જિલ્લાના સંસદ સભ્યશ્રીઓ ધારાસભ્યશ્રીઓનો સમાવેશ કરવામાં આવે છે તેમના ધ્વારા તેમના મતવિસ્તાર ના જે પ્રશ્નોની રજુઆત થાય. તે અંગે સમિતિમાં નિર્ણય લેવામાં આવે છે. આમ અછતગ્રસ્ત વિસ્તારના લોકોને રાહતકામ ઉપર રોજગારી તથા પીવાના પાણીની વ્યવસ્થાના કામો થાય છે.